

市委农村工作会议召开

韦韬讲话 范兆森主持 武晓花出席

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

1月14日,市委农村工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和党的二十届三中全会精神,全面贯彻中央经济工作会议、中央农村工作会议精神,认真落实省委十二届九次全会暨省委经济工作会议、省委农村工作会议部署,盘点总结全年工作,深入分析当前形势,对进一步推动全市农村改革重点工作落地见效、推进乡村全面振兴进行安排部署。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话。市委副书记、代市长范兆森主持。市委副书记、政法委书记武晓花,副市长蔡江泽分别就有关情况作说明。市领导胡坚、裴耀军、李发平、薛维柱出席。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,着眼全面建成社会主义现代化强国,推动农业农村发展取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记提出的一系列重要判断和重要论述,为我们做好新时代新征程“三农”工作提供了根本遵循和行动指南。全市各级各部门要提高政治站位,保持战略定力,切实增强做好新时代“三农”工作的责任感和使命感,全面贯彻落实党中央及省委决策部署,以一往无前的勇气、革故鼎新的锐气、不懈奋斗的朝气,有力有效推进乡村全面振兴,为加快建设国家区域中心城市作出“三农”新贡献。

会议充分肯定2024年全市“三农”工作取得的成绩,安排部署今年重点工作。指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,以学习运用“千万工程”经验为引领,以多措并举促进农民增收为重要任务,以深化改革和科技创新为根本



市委农村工作会议会场。梁琛 摄

动力,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入,坚决筑牢“三农”压舱石,争当全省“特”“优”农业排头兵、城乡融合发展样板区、农业农村现代化先行市。要坚持高产高质高效,严守耕地红线,提升农田质量,抓好粮食生产,强化技术支撑,不断提高农业综合效益和竞争力,推动粮食安全逐步向提质增产转变。要坚持精准精细精心,严格落实监测帮扶,做实产业就业帮扶,深化易地搬迁后续扶持,坚决守住不发生规模性返贫致贫底线,推动巩固衔接逐步向乡村振兴转变。要坚持延链补链强链,用好省城市场优势,扩总量提升自给水平,树品牌做好特优文章,深加工提升产业效益,兴业

态促进农文旅融合,加快构建现代乡村产业体系,推动农业产业逐步向“接二连三”转变。要坚持宜居宜业和美,学习运用“千万工程”经验,进一步提升乡村规划水平,补齐基础设施短板,深化示范带动引领,持续打造和美乡村太原样板,推动乡村建设逐步向城乡融合转变。要坚持德治自治法治,进一步完善党组织领导的德治、自治、法治相结合的乡村治理体系,不断强化党建引领,抓实基层治理,涵养乡风文明,推动乡村治理逐步向文明善治转变。要坚持稳步稳妥稳健,以钉钉子精神把进一步深化农村改革的各项任务落实到位,充分激发农村资源要素活力,推动农村改革逐步向深化应

用转变。

会议强调,各级各部门要全面加强党的领导,认真贯彻落实党中央关于“五级书记抓乡村振兴”的明确要求,拧紧责任链条,强化要素保障,弘扬优良作风,加强激励约束,主动作为、狠抓落实,确保乡村全面振兴各项任务落到实处,全力推动“三农”工作再上新台阶。

会议以电视电话会议形式召开。市委农村工作领导小组成员单位、市直有关单位主要负责同志,市农业农村局班子成员,干部驻村工作督查组组长,部分金融单位主要负责同志在主会场参加会议。各县(市、区)设分会场。

增开航班 投放宽体机 设专用值机柜台

太原机场多举措保障春运出行

本报讯(记者 李涛)1月14日,春运启幕。太原机场初步预测,春运期间保障航班量将达到1.32万架次、旅客量184万人次,较去年分别增长4%和8%。为此,机场推出增开航班、投放宽体机、开设专用值机柜台等一系列举措,全力保障旅客顺利出行。

航空市场方面,太原机场计划增开至海口、哈尔滨、成都、深圳、长春、南宁、长沙、贵阳、大连、合肥、厦门、琼海、南昌、烟台、西双版纳等城市航班,多点、多面满足旅客多样化出行需求。春运期间,太原至曼谷、芽庄、名古屋、悉尼的国际及地区航班将保持平稳运营,满足旅客出境游需求。在太原至广州、三亚、海口等航线,太原机场将投放座位数量更多的宽体机,充分保障高峰日出行需求和提升旅客乘机体验。

旅客服务方面,在T1、T2航站楼值机区域针对航班高峰时段开设团队柜台,集中办理团队旅客手续;为太原市“道德模范”“身边好人”设专用值机柜台,分别为T1航站楼的21号柜台、T2航站楼的28号柜台;摆放首乘旅客乘机流程卡,助力首乘旅客无忧出行;乘机各环节均设立流动问询岗,引导旅客顺利乘机;精心设置特殊旅客柜台,柜台前整齐摆放爱心座椅,并对轮椅进行检查清洗,确保旅客能够更安全、舒适地使用;设置临时存衣袋与冬衣寄存专柜,方便旅客“轻装上阵”。

开通中转急转预约通道,旅客可享受便捷式中转服务;在安检通道后方增设特别助理,为过检旅客办理暂存遗留业务、提供其他及时性帮助;在安检待检区加大对烟花爆竹、火种、液态物品等禁限物品宣传力度,

避免因禁限物品过检耽误乘机;机场巴士车队售票岗位全员“装配”手机翻译软件,为外籍旅客提供高效便捷的购票服务。

运力保障方面,太原机场提升运行保障效率,努力实现放行正常率与靠桥率双提升;针对春运期间本场航班量及客流高峰特点,加强内外协调联动和航班保障节点管控,提前做好航班预调时工作。此外,强化电力、水暖全方位管理,助力春运期间能源保障。

机场提醒,春运高峰期出行,建议提前1.5至2个小时到达候机楼办理乘机手续。如遇任何需要咨询的问题,可以拨打太原机场官方客服96566进行咨询。若忘带身份证件,可以通过微信或支付宝的小程序搜索“民航临时乘机证明”,按照步骤生成二维码即可乘机使用。

618路支线 公交线路调整

本报讯(记者 齐向真 通讯员 赵永利)为进一步满足千峰南路(长风西街—迎泽大街)路段周边小区居民出行的需求,1月15日起,618路支线公交线路调整。

调整后,618路支线原线行至长风西街千峰南路口后,改行千峰南路、迎泽西大街至迎泽桥西后恢复原线路运行,不再停靠长风西街千峰南路口、长风停车场、晋祠路新庄北街口、省直机关党校、招呼站、省高院宿舍、大王村7个站点;新增千峰南路长风西街口、千峰南路新庄北街口、千峰南路九院沙河桥口、小王村、千峰南路南内环街口、千峰南路大众街口、千峰南路后王街口、移村、理工大学9个站点。

调整后线路配车、运营时间、票价均不变。